



外媒速览 The World Outside

多一种角度 同步看世界

我，还有最后一句话……

美国得州公布500死囚遗言

Focus

今日关注

据英国《每日邮报》报道 截至今年6月26日，在美国得克萨斯州被处决的死囚人数达到了500人。自从得州1982年12月恢复死刑后，所有被处决的犯人的遗言都被记录了下来。近日，得州刑事司法部网站公布了一个数据库，里面存放了这些死囚的临终遗言。

现代快报记者 李欣 编译



执行死刑的房间

表示清白

很多死囚利用生命的最后一分钟最后一次证明自己的清白。“我希望你明白，当我说我没有杀死我的孩子们的时候，我说的是真相。”1997年4月被处决的戴维·斯彭斯表示，“说实话，我没杀过人。”

表示歉意

“我想向受害者的家人道歉。”死囚科尼留斯·高斯被处决前说道，“我知道无论我说什么都于事无补，但我希望上帝能因此原谅我。”

杰马尔·阿诺德1983年抢劫一家珠宝店，枪杀了21岁的女店员玛



得州监狱博物馆展出了一些著名囚犯的故事，图为一位女士在观看展览

丽·桑切斯 在被处决之前，阿诺德试图弥补桑切斯的家人，表示他对桑切斯的死负有责任。

他说：“你们失去了所爱的亲人，我对此表示深深的遗憾。我也是个人，我知道这是什么感觉。我无法解释自己的行为，也无法给你们答案。我只能给你们一件东西，并且我今天就要把它给你们了，这就是我的生命。”

表示接受

有些死囚则在临终前表现出对死刑惩罚完全接受，这倒是挺令人意外的。查尔斯·巴斯因杀死一名警察而被判处死刑，1986年他在30岁时被处决，他的遗言是：“我罪有

应得。告诉大家我跟他们道别。”

詹姆斯·科尔本在2003年也说出了相似的遗言，他因诱奸不成谋杀一名女子而被判死刑，被处决前他说：“这一切本不该发生，既然我就要死了，也没什么好担心的了。我知道这是个错误，只能怪我自己。”

表示委屈

有一些死囚知道自己犯了罪，但认为自己罪不至死。

“我已经坐牢8年半，7年前我成了死囚，我在监狱表现良好，我认为自己已经不会再对社会造成威胁了。我觉得对我的惩罚已经够了。”死囚里奇·格林表示。

“过去大约9年里，我一直在思

考死刑，这个惩罚是对还是错，我自己也不知道。但我不认为处决了我之后，世界就会变得更美好更安全。”在2001年被处决的杰弗里·道格第说。

表示轻松

一些死囚则试图用幽默轻松的话来缓和一下刑场的沉重气氛，比如杰斯·赫南德兹。赫南德兹曾用手电筒击打一个女孩和一个11个月大的男婴的头部，结果造成男婴死亡。

2012年3月，赫南德兹被处决，在死亡来临前他选择给自己最爱的橄榄球队加油，他喊道：“加油，达拉斯牛仔！”

Focus

今日关注

化学武器生产地 变身日本“兔子岛”

据美国《洛杉矶时报》报道 大久野岛是日本广岛附近的一个小岛，几十年前有人把几只兔子带到了岛上，这些兔子不断繁衍，现在这个地方已成了几百只兔子的“天堂”。这座岛的历史和现状堪称对比强烈，在二战期间，它曾是日本军方一家著名化学武器工厂的所在地。

现代快报记者 李欣 编译

化学武器制造地

20世纪20年代，日本军方将大久野岛选为秘密制造化学武器的地点，因为它离日本本土距离适中，能够神不知鬼不觉地让工人们进出。“这是秘密制造化学武器的绝佳地点，《秘密武器和二战：大科学阴影下的日本》一书作者沃尔特·格伦登表示，“如果释放出了有毒气体，也不会飘到城市或人群密集的地方。”

过去的大久野岛与世隔绝、人迹罕至，日本在二战中战败之后，这座岛上的化学武器工厂就关闭了，成千上万吨制好的毒气被倾倒入大海中。现在的大久野岛成为了旅游胜地，来这里的游客通常分为两类：一类是喜欢兔子的人，另一类是对它的历史感兴趣的人。

大久野岛的地图和路标上会标出最受欢迎的景点，比如神社、毒气亭等，这些地方到处都是兔子。有些学者表示，大久野岛是能“让



日本大久野岛上自由自在的兔子们

日本人感受罪恶感”的地方，因为这里的工厂遗址提醒着人们日本在战时的罪行。

而今兔子成主人

大久野岛上有个毒气博物馆，1997年，该博物馆前董事接受东京记者采访时透露，岛上的这些兔子并不是以前用于化学武器试验的兔子的后代，而是几十年前被一些学生们带到岛上的，这些兔子后来不断繁衍，现在有了数百只之多，俨

然已成为这个岛的主人。

这些兔子在大久野岛上可以自由生存，不受任何限制和约束，因此游客们几乎不管走到哪里都能发现兔子的身影。一些游客会用菜叶和胡萝卜来喂它们，由于没有受到过人类的伤害，岛上的兔子一点都不怕人，还常常在游客的腿边蹭来蹭去。

兔子还成了大久野岛的“吉祥物”，有很多跟兔子相关的周边产品在岛上出售，比如印有兔子图案的T恤、明信片、兔子玩具等。

Star

今日之星

世界最矮女
邂逅最大脚丫男

这脚，差距也太大了……

据英国《太阳报》报道 摩洛哥男子塔奇乌拉左脚长度超过38厘米，成为世界上最大的脚丫。31岁的塔奇乌拉身高达到2米46，是世界上第二高的人，但却拥有地球上最大的一双人脚，还经过了吉尼斯世界纪录认证。据悉，塔奇乌拉无法在自家公寓中站直，很难坐进出租车或地铁。

来自印度的19岁女孩乔蒂·阿姆奇则是世界上最矮的女子，她的身高只有61厘米。

目前，这对奇妙的组合正在为世界上最大的在线脚丫相册“奇妙的脚”拍照做宣传。照片中可以看到，两人的脚实在有天壤之别，据测量，塔奇乌拉的脚比阿姆奇的脚大了4倍都不止。

现代快报记者 潘文军 编译

Incredible

竟有此事

给假肢穿高跟鞋
帮女孩圆舞会梦

伊莎贝尔戴上穿高跟鞋的假肢

据英国《每日邮报》报道 当伊莎贝尔·帕潘德罗里库因病将右腿截肢后，这个英国少女发誓，一定要过上和普通人一样的生活。

但是这对于一个15岁的孩子来说，谈何容易。

这不，伊莎贝尔遇上了难题，学校要组织舞会，只有一条腿的她如何参加呢？

帮她完成心愿的是一种可以穿上高跟鞋的假肢。这种假肢外观看上去和人腿没有区别，还可以在“脚”上穿上高跟鞋。伊莎贝尔的父母买回了这款售价5600英镑的假肢，让她完成了参加学校舞会的心愿。

伊莎贝尔18个月大时被诊断患有一种罕见的先天性疾病，她的右腿比左腿短。为保持平衡，她只能使用金属支架，这也让她无法穿高跟鞋。一年前，她决定切除右腿膝盖以下的部分，使用假肢。

现代快报记者 潘文军 编译